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1. Tempo de duragdo: 1 hora
. Nao ¢é permitida a utilizagdo de quaisquer elementos de estudo
3.  Responda em folhas separadas a cada grupo de questdes, numerando todas as folhas que utilizar. Assine

todas as folhas que entregar.
4. Nas questdes praticas explicite os calculos que efectuar.

GRUPO I -4 valores

*Nas questdes abaixo sdo apresentadas varias alternativas de resposta. Assinale inequivocamente uma e uma so
resposta. Se assinalar mais do que uma resposta a sua cotagdo serd de 0 valores. Se optar por assinalar uma resposta
errada ser-lhe-4 descontado 0,25 valores. Cada resposta correcta vale 1 valor.

1.Se a elasticidade-preco da procura for inferior a unidade, um pequeno aumento no preco do bem
origina:

um aumento na quantidade procurada

uma diminui¢@o na despesa total dos consumidores

um aumento na despesa total dos consumidores

uma deslocagdo da curva da procura

uma deslocagdo da curva da oferta.
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2. Suponha uma funcio procura:

um aumento do preco de um bem complementar deslocara a fungao procura para a esquerda

O uma alteracdo nos gostos dos consumidores produzira um movimento ao longo da curva da
fun¢do procura (sem a deslocar)

O se o bem ¢é normal, um aumento do rendimento fara com que a fungdo procura se desloque
para a esquerda

O uma melhoria tecnologica deslocara a fungdo procura para a direita

O nenhuma das alternativas anteriores ¢ verdadeira

3. A no¢ao de custo de oportunidade pode ser definida como:
o valor da melhor alternativa sacrificada (unidades sacrificadas de outros bens /servigos que

se deixam de produzir) quando se opta por determinada alternativa;

despesas ou gastos incorridos pela empresa no pagamento dos factores produtivos;
custos incorridos pela empresa e que ndo se podem recuperar;

o custo dos recursos utilizados para produzir um bem;

o custo monetario de um bem.

ogooo

4. Suponha que, simultaneamente, a curva da procura e a curva da oferta de um bem se deslocam
para a direita. Nestas condicdes pode-se concluir:
a quantidade transaccionada sera maior, ndo se dispondo de informagdo suficiente para
determinarmos a evolugdo do preco;
a quantidade transaccionada sera maior e o preco de equilibrio mais baixo;
a quantidade transaccionada serd maior e o preco de equilibrio mais alto;
a quantidade transaccionada serd menor e o prego de equilibrio mais baixo;
nenhuma das anteriores opgdes esta correcta.

Ooooo
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GRUPO II — 12 valores

a) Assumindo a normalidade das fungdes procura e oferta, os valores da 2* coluna, porque
inversamente relacionados com o prego, correspondem a quantidades procuradas, enquanto
que os valores da 3? coluna, porque directamente relacionados com o prego, representam
quantidades oferecidas.

Sera que a funcdo procura e a funcdo oferta sdo lineares?

D: Qp=a-bp

54 =a -3b|a=54+3b - a =60
48 = a -6b| a= 48 +6b| 54+3b= 48+6b| b=2
Q, = 60 -2p

Q, = 60 -2(9)=42

Q, = 60 -2(12)=36

Q, = 60 -2(15)=30

.. a fungdo procura é D: Qp=60-2p
S: Qs=c+dp

12 =c +3d|c =12-3d - c =0
24 =c +6d|c= 24 -6d| 12-3d=24 -6d | d=4
Qs =4p

Qs = 4(9)=36

Q = 4(12)=48

Qg = 4(15)=060

.. a fun¢do oferta é S: Qs=4p

b)
= 60 -2
QDQ “ p _ Q. =40
s =™ 1 602p=4p| p, =10
QD :Qs
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FUNCAO PROCURA:
FUNGAO OFERTA:

Wer notas

Anténic Saraiva

Qd =a-bp ou p=const. """ Ll b =2.00
Qs =c +dp ou p = const. ‘oo
200 '
0.00

wWww.iscap.ipp.pt/~asaraiva d= 4.00
Preco o | tE-u.nu
_ mposto
| « = 60.00 especico
0.00 1000.00
30.00 0.00 g :bo:gp oo
_ upsidio
I N c =0.00 sspeciico
-100.00 100.00 e
D: Q=060.00 - 2.00 p||D: p=0.00
S: Q= 0.00 + 4.00 pl| S p=0.00
Para definir curvas
perfeitamente
B elasticas faca-o aqui.
Elasticidades no ponto de equilibrio inicial (pe, Qe):
epS =1.00
epD = 0.50
10.00
pe =10.00 Receita_total = 400.00
Qe = 40.00
0.00 60.00
0.00 40.00 Quantidade
c)
dQ 10
pp=10: e =——2L 2y _q5
dp Q, 40
10
p.=10: e =—0P =0,5
: P ~-p 30-10
Plimie =P
d)
Preco (em euros) Qs em unidades fisicas
3 12
6 24
6+3
_AQS Pm _24_12 2 _
= = =
Ap Qg 6-3 24+12
2
e)
p=12: Q4 =48,Q, =36
p = 12 Qtransaccionada = mln(QS H QD) = mln(48’36) = 36
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FUNGAO PROCURA: Qd =a-bp ou p = const. "%

10.00

b =2.00
FUNCAO OFERTA: Qs =c +dp ou p =const. ‘oo
Ver notazs. Anténio Saraiva 2.00 . d= 4.00
wWww.iscap.ipp.pt/~asaraiva
F’re(;o U.U%MU 0.00 |mpost;°-°°
| N « =s0.00  TECEO
0.00 1000.00
30.00 000 T =0.00 po0
| I -0 Subsido
' especifico
-100.00 100.00 s
D: Q = 60.00 - 2.00 p D: p=0.00
S: Q = 0.00 + 4.00 p S: p=0.00
Para definir curvas
perfeitamente
B elasticas faca-o aqui.
Elasticidades no ponto de equilibrio inicial (pe, Ge):
epS =1.00
epD = 0.50
12
10.00 :
1 1
1
i i pe = 10.00 Receita_total = 400.00
: : Qe = 40.00
| |
1 1
0.00 . 60.00
o@ transaccionada = 36 4000 48 Quantidade

GRUPO III — 4 valores

D: Qp=0 Vp

Q

Um pacifista ndo estd interessado em adquirir armas de fogo, independentemente do seu preco.

10 10
b Qs=D.Qg=2.(5+3p)=10(5+3p)=50+30p

i=1 i=1
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